
Zápo£tový test

Vzorové zadání Varianta A Vzorové zadání

Nepouºívejte body mimo uvedený formát!

1. A4 na vý²ku (2 body)

MP: O[10,5 ; 15]

Je dána kulová plo
ha κ(S,r = 5) a rovina α(A,B,S); A[7 ; 14 ; 6],B[2 ; 3,5 ; 12], S[0 ; 8,5 ; 6].

Zobrazte °ez kulové plo
hy rovinou α. Dále stanovte viditelnost plo
hy a trojúhelníka ABC,

C ∈ α, C[? ; 8 ; 1].

2. A4 na ²í°ku, Zadání je p°edti²t¥no na dal²ím listu. (2 body)

Fotogrammetrie

Je dán vodorovný snímek rota£ního £tvrtvál
e.

Prove¤te rekonstruk
i snímku, tj. ur£ete prvky vnit°ní orienta
e. Sestrojte oto£ený p·dorys a ur-

£ete délku £tvrtvál
e, víte-li, ºe skute£ná velikost úse£ky BC je 1,4m.

Zobrazte °ez £tvrtvál
e rovinami α(A,C,E) a β(B,D,F ). Ze £tvrtvál
e odstra¬te £ást nad trojú-

helníkem ABQ, kde Q je st°ed obdélníku ABCD.

3. (a) A4 na vý²ku (1 bod)

KP: O[5 ; 14], ω = �(y,x) = 60◦, q = 4�
5

Zobrazte kosý hranol se £tver
ovou podstavou ABCD v p·dorysn¥ π(x,y); A[8 ; 0 ; 0],
C[5 ; 8 ; 0]. Bod A [3 ; 6 ; 7] je vr
hol horní podstavy. Ur£ete viditelnost.

(b) A4 na vý²ku (1 bod)

LP: H [15 ; 16], vh = 12, d = 28

Jsou dány body A, B, M ; A je nad π, |A1A| =
2,5, B ∈ π, M je nad π, |M1M | = 5,5.

V dané LP zobrazte p°ímku p = AB. Dále zob-

razte p°ímku m, která je rovnob¥ºná s p°ímkou

p a pro
hází bodem M ; tj. sestrojte pesrspektivu

p°ímkym a perspektivu pravoúhlého pr·m¥tu m

do π (perspektivu p°ímky m1).
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Zápo£tový test

Vzorové zadání Varianta B Vzorové zadání

Nepouºívejte body mimo uvedený formát!

1. A4 na vý²ku, Zadání je p°edti²t¥no na dal²ím listu. (2 body)

PA: △YXZ, PODHLED

Je dán kosý kruhový vále
 s podstavnou kruºni
í k(S,r = 4,5) v nárysn¥ ν(x,z); bod S[9,11,3] je
st°ed druhé podstavy. Dále je dána rovina ̺.

Zobrazte °ez vál
e rovinou ̺, sestrojte body °ezu na obryse, stanovte viditelnost (t¥leso z·stává

v
elku).

2. A4 na vý²ku, Zadání je p°edti²t¥no na dal²ím listu. (2 body)

Fotogrammetrie

Je dán vodorovný snímek svislé st¥ny s otev°enými obdélníkovými dve°mi. Dve°e jsou ²iroké

120 
m a vysoké 160 
m.

Prove¤te rekonstruk
i snímku, tj. ur£ete prvky vnit°ní orienta
e. Ur£ete základni
i z tak, aby

oto£ený p·dorys byl v m¥°ítku 1:20. Sestrojte oto£ený p·dorys. Dále zobrazte p·lkruºni
i, po

které se pohybuje bod R p°i otevírání a zavírání dve°í.

3. (a) A4 na vý²ku (1 bod)

MP: O[10,5 ; 15]

Je dána rovina α(Q,R,S) a bod M , Q[6 ; 8 ; 3], R[−7 ; 5 ; 6], S[2 ; 10 ; 8], M [2 ; 2 ; 6].

Zobrazte kruºni
i k, která leºí v rovin¥ α, bod S je její st°ed, polom¥r je roven vzdálenosti

bodu M od roviny α.

(b) A4 na vý²ku (1 bod)

KP: O[10 ; 8], ω = �(y,x) = 150◦, q = 4�
5

Ve zdi, která je omezena nárysnou ν(x,z) a rovinou α je pr·
hod, který je v nárysn¥ ohrani£en

úse£kamiOA, AB, CO a paraboli
kým obloukemBC. Parabola je ur£ena vr
holem V a dv¥ma

body K a L, osa paraboly je rovnob¥ºná s osou z.

Zobrazte objekty v£etn¥ neviditelný
h £ar.

Pro zobrazení paraboly pouºijte li
hob¥ºníkovou konstruk
i.
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Zápo£tový test

Vzorové zadání Varianta C Vzorové zadání

Nepouºívejte body mimo uvedený formát!

1. A4 na ²í°ku, Zadání je p°edti²t¥no na dal²ím listu.

KP: ω = 135◦, q = 4�
5

(2 body)

Je dán rota£ní kuºel s vr
holem V a podstavnou kruºni
í k(S,r = 5) v p·dorysn¥ π(x,y). Dále je

dána rovina ̺.

Ur£ete k°ivku, která je pr·nikem roviny ̺ a p°íslu²né kuºelové plo
hy. Je-li k°ivkou elipsa, se-

strojte osy jejího obrazu. Zobrazte °ez kuºele rovinou ̺ , sestrojte body °ezu na obryse, stanovte

viditelnost (t¥leso z·stává v
elku).

2. A4 na ²í°ku, Zadání je p°edti²t¥no na dal²ím listu. (2 body)

Fotogrammetrie

Je dán vodorovný snímek kompasu leºí
ího v základní rovin¥ π

a svislé úse£ky nad bodem Z. Kompas ukazuje £ty°i základní sv¥-

tové strany, bod Z zna£í západ � není to základní bod lineární

perspektivy.

Prove¤te rekonstruk
i snímku, tj. ur£ete prvky vnit°ní orienta
e.

Sestrojte oto£ený p·dorys.

Podle obrázku dopl¬te na kompasu dal²í sm¥ry a zobrazte kruºni
i,

která je mu opsaná. Dále na dané svislé úse£
e zobrazte bod Q tak,

aby |ZQ| = 2

3
r, kde r je polom¥r kruºni
e opsané kompasu.

PSfrag repla
ements

J

S

V

p·dorys

nárys

bokorys

Z

SZ SV

JZ JV

3. (a) A4 na vý²ku (1 bod)

MP: O[10,5 ; 15]

Je dána rovina α(A,B,C), A[5 ; 10 ; 6], B[−6 ; 10 ; 6], C[0 ; 8 ; 11]. Dále je dána p°ímka

m = ML, M [7 ; 4 ; 8], L[0 ; 4 ; 4].

Zobrazte stopy roviny β: m ⊂ β, β⊥α (β obsahuje p°ímku m a je kolmá k rovin¥ α). Dále

zobrazte pr·se£ni
i rovin α a β.

(b) A4 na ²í°ku (1 bod)

PA: △XY Z, X [14 ; 6], |XY | = |Y Z| = 12, |XZ| = 11

Zobrazte kruºni
i k, která leºí v rovin¥ α kolmé k p·dorysn¥ π(x,y) a má pr·m¥r A, B;

A[9 ; 3 ; 7], B[3 ; 5 ; 7].
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